

Voortschrijdende besluiten- en actiepuntenlijst GP NL Coronacrisis Tuinbouw

Concept: 27 maart 2020

Overzicht na overleg van: 27 maart 2020

Aanwezig: Ruud Paauwe (VZ) 10.2.e (RVO) Henk Westerhof (Anthos), Carin van Huet en 10.2.e (Rabo), 10.2.e (LNV), 10.2.e Thijs Cuijpers (LTO), Matthijs Mesken VGB, Richard Schouten (GFH), 10.2.e (ABN AMRO), 10.2.e (ING), 10.2.e (LNV), Gert Mulder, 10.2.e ? (GFH), 10.2.e (RFH) en 10.2.e (verslag).

Afgemeld: 10.2.e (LNV),

Volgend overleg: **Woensdag 1 april 15 uur**

Noodkrediet maatregelen zijn door Carin, Niek Jan en 10.2.e besproken op vrijdagochtend. Kort verslag:

- Actualiteit: honderden ondernemers vragen uitstel van aflossingen.
- Proces van aanvraag overbruggingskrediet Borgstelling: zie interne update van vrijdagavond 27/3
- Borgstellingsfonds Landbouw: honderden aanvragen. Sommige bedrijven terughoudend. Kan snel! Normale continuïteitsperspectief jan 2020 situatie. Melding aan RVO plus uitboeken.
- Aanvraag: eerst overleg met RVO, toestemming, dan in behandeling nemen. Na indienen bij de bank is het in enkele dagen rond.

Overbruggingskrediet: 2 jaren, 8 kwartalen uitstel van betalen, dan nog problemen is er een optie voor herfinanciering (6 jaar doorlooptijd).

10.2.e ABNAMRO: persbericht vanochtend: alle bedrijven tot 50mln automatisch uitstel rente en aflossing voor 6 mndn muv bijzonder beheer en met derivaten. Veel aanvragen ook voor BFL.

Vraag Niels: jong bedrijf zonder resultaten, lopen nu vast. Geen bijzonder beheer. Wat adviseren? Kijk naar BF? Bedrijfs bespreken met accountmanager (continuïteitsperspectief belangrijk).

Nr.	Datum	Besluit / Actiepunt	Wie
-----	-------	---------------------	-----

27	27/3	<p>Garanties voor handelskredieten kunnen versnelling geven. Voedingstuinbouw heeft dit meegenomen in (concept) noodbrief aan LNV. Zou goed zijn dit met sierteelt, groente/fruit en LNV te bespreken.</p> <p>Actie: RFH, LNV, 10.2.e Anthos en GFH bespreken dit vanmiddag 15 uur.</p>	10.2.e
26	27/3	<p>10.1.c 10.2.e : ingekomen stuk over uitstel van premies voor glastuinbouw: 10.2.e vraagt advies van deze groep. Premies uitstellen om piek in behoefte te verlagen? 10.1.c valt niet onder overheidsgarantie. 10.2.e legt dit bij de NVB en taskforce. Reactie van de Taskforce is welkom. Banken geven vanmiddag reactie per mail (is positief, als het in werkkapitaal blijft). LTO vakgroep heeft reactie gestuurd.</p>	10.2.e
25	27/3	<p>10.2.e meldt dat er een groepje komt om na te denken over toekomstscenarios: wat gebeurt er bij een langere periode met corona maatregelen? Opdracht goed formuleren. Wie wil meedenken?</p>	allen
24	27/3	<p>10.2.e BF visserij gaat onder BFL vallen. Vraag is of huidige plafond voor BFL dan niet snel leeg is! LNV heeft met MINFIN gesproken. 10 mln extra voor vis erbij gezet. Komende weken gaat vissector meer info leveren 10.2.e meldt dat LNV vinger aan de pols houdt en bespreekt met MINFIN als nodig. Vinger aan de pols houden.</p>	LNV/10.2.e
23	27/3	<p>Medediging.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 10.2.e verzamelt cases mbt oneerlijke praktijken en geeft ze door aan LNV. ACM gaat mogelijk toezien op deze cases. - Henk meldt dat Anthos, KAVB en bemiddelingsbureaus dit zelf gaan bespreken. O.a leliekwekers vragen om minder te telen. En lopende contracten (tulpen) annuleren. 	
22	27/3	<p>Vraag is of de belastingdienst toestaat dat winst in voorgaande jaren (meer dan normaal) worden verrekend met verliezen? Zou toegezegd zijn (uitstel belastingen). 10.2.e belt met 10.2.e</p>	10.2.e
21	27/3	<p>Schadeformulieren: GTNL heeft een helpdesk opgesteld voor de schadeformulieren. Is voor de leden.</p>	nvt

		<p>Bloembollen: zijn veel rechtstreeks transacties, kan de keuringsdienst een rol spelen om te valideren? Ruud: instantie moet erkend zijn.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vaste planten en bomen: formulier in voorbereiding, hoeft niet ingezonden te worden. 	
20	27/3	<p>Betalingsonmachtmelding: vraag is hoe banken en ondernemers hiermee omgaan. 10.2.e checkt dit met banken. ABN zoekt het intern uit.</p>	10.2.e
19	27/3	<p>Opties noodfonds: bespreken in werkgroepje. Fictief veilen bloemen en planten, kwam binnen via 10.1.c / VGB. Mathijs: is het een idee waar je iets mee kan? Vgl met de EHEC? Cees vande Meij: producenten investeren niet in de teelt. Straks zijn er geen planten en bloemen. Spreek een minimale prijs af, zodat zij door kunnen gaan. Veiling: 10.2.e vindt het prima idee. Maar kost extra geld! 10.2.e juridische check nodig! 10.2.e Centraal registeren via de veiling (administratie gemakkelijk). Carin: is mooie manier, als optie inbrengen in overleg over noodfonds.</p>	werkgroepje onder Taskforce Financien
18	27/3	<ul style="list-style-type: none"> • Noodfonds: LNV werkt aan nota aan Minister met opties voor de sierteelt 	LNV
17	24/3	<p>Vraaguitval o.a. perkplanten kwam aan bod in het Coördinatieoverleg vanochtend: contracten worden niet ingevuld. Willen we daar iets mee? Geldt ook voor bloembollenhandel. Is groot probleem (65 mln euro op dit moment wat er uitstaat). Henk: dit is een juridische vraag: is er wel of geen overmacht? Moet per branche bekeken worden. We kunnen wel informatie delen.</p> <p>Niels Louwaars heeft vanochtend in coördinatieoverleg toegezegd een memo inzake juridisch advies te sturen.</p>	Ter info
16	24/3	<p>Gert Mulder: heeft over kredietverzekering informatie rondgestuurd tbv dit overleg. Er komen gaten in de handelskredieten. BF en BKMB zijn opgetrokken. Beide regelingen zijn echter niet geschikt bij de handelskredieten.</p> <p>Overlegd met CEO van KOFAS: overleg met MINFANINCIEN geweest. Leidt nog niet tot oplossing.</p> <p>Henk Westerhof heeft overleg met VNO morgen en zal het onderwerp meenemen.</p>	Henk Westerhof

